

A brit Daily Mail képviselőjében Vivian Baring jelentette be a beruházást

Jövőre székházunkban elkészül lapunk új nyomdája

Az új sajtóház tavalyi birtokba vétele után lapunk történetében újabb fordulópontot jelent majd a 2008-as év: a több mint másfél milliárd forintot érő új nyomdagép üzembe állításával nemcsak lapjaink megjelenése és technikai színvonala javul ugrásszerűen, de a beruházással a Délmagyarország Kiadó a régió meghatározó médiaközpontjává válik. A brit Daily Mail cégcsoport képviselőjében Vivian Baring, a Northcliffe International elnöke jelentette be a döntést és válaszolt kérdéseinkre.

Tavaly lapunk székházának avatására érkezett Szegedre, a közelmúltban pedig a sajtóház új nyomdagépéről egyeztetett nálunk. Milyen benyomásokat szerzett eközben városunkról?

– A nyitóünnepségen annak idején a Szegedi Kortárs Balett produkciója nagyon megfogott, ez még inkább megerősítette véleményemet: gyönyörű, értékekben gazdag városnak tartom Szegedet. Néhány éve jártam itt először és mindig alig várom, hogy visszatérjek. Figyelemre méltó a térség gazdasági fejlődése, amelynek újabb lendületet adhat az autópálya léte.

Folyamatosan befektetünk a lapba és internetes oldalába, mivel célunk, hogy a lehető legteljesebb tájékoztatást biztosítsuk Szeged és környéke számára.

Vivian Baring

Hogy tetszik a sajtóház, amelyet 1,5 milliárd forintból hoztak létre? Megállná a helyét Angliában is?



Vivian Baring, a Daily Mail csoporthoz tartozó Northcliffe International elnöke: Ez egy óriási beruházás, 2008 augusztusában zárul

Fotó: Karnok Csaba

– Olyannyira, hogy jelenleg médiacsoportunk legmodernebb sajtóháza a szegedi, Kelet-Európában, de az Egyesült Királyságban sincs párja. Reméljük, nemcsak az alkalmazottaknak nyújt örömet, hogy itt dolgozhatnak, hanem megfelel a 21. századi modern média minden kihívásának is!

– Mit gondol lapunkról?

– A Délmagyarország egyenesen fejlődik azóta, hogy csoportunk tulajdonába került. Folyamatosan befektetünk a lapba és internetes oldalába, mivel célunk, hogy a lehető legteljesebb tájékoztatást biztosítsuk Szeged és környéke számára. Hosszú távra tervezzük tehát, én személy szerint pedig arra töreksem, hogy a menedzsmenttel együttműködve a legérdekesebb és leginformatívusabb tartalmat szolgáltatassuk, papíron és weben egyaránt.

– A május végén bejelentett új beruházás is ezekbe a tervekbe illeszkedik? Mit jelent lapunk számára az új nyomdagép?

– Ennek segítségével minden korábbinál színesebb és terjedelmesebb újságot lehet létrehozni: a kiadó számára összehasonlíthatatlanul nagyobb kapacitást biztosít. Képesek leszünk arra is, hogy más lapok számára vállaljunk bérnyomást. Az úgynevezett heat set technika révén – melynek lényege, hogy a gép még melegen szárítja az újságlapokra mázolt festéket – pedig képesek leszünk magazinokhoz hasonlatos, fényes, sima színű lapokat előállítani, a csoportból elsőként Magyarországon. Ez egy óriási beruházás, 2008 augusztusában zárul. A nyomdagépbe összesen 4 millió 256 ezer forintot, azaz mintegy 1,6 milliárd forintot investálunk, de a kinyomtatott újságok kiszállítását előkészítő expedíáló berendezés további 600 ezer forintba kerül majd.

R. TÓTH GÁBOR



Jó hírnek indult

BAKOS ANDRÁS

Elveszett a jó hír az iskolabezárásról, karcsúsításról, leépítésről szóló tudósítások között: június elsejétől új háziorvosi körzet jött létre Szegeden. Vagyis több orvos – több figyelem – jut ugyanannyi betegre, kevesebbet kell várni, ezzel kicsit jobb lesz az ellátás ezen a szinten. Legalábbis ezt feltételezzük.

A városi közgyűlés tavaly megállapította, hogy a Franciaórák benépesülése miatt kell létrehozni az új, „területi ellátási kötelezettség alapján működő” háziorvosi körzetet. Meg is alapították, 68-as számmal. Minden ment a törvények által meghatározott úton: a pályázó háziorvossal szerződést kötött a város, „az általa nyújtott alapellátási formához szükséges ingatlant és a szakmai minimumfeltételek körébe tartozó tárgyi eszközöket biztosította”, magyarul nyitott és fölszerelt egy rendelőt, mégpedig úgy, hogy hitelt vett fel. Deim Beáta doktornő nem panaszkodik, mert háziorvos akart lenni, a szegedi önkormányzatnál pedig mindenben segítettek, az engedélyek is hetek alatt elkészültek.

Csak arra nem gondolt senki, hogy minderről hogyan fognak értesülni a betegek. Az önkormányzat tájékoztatja őket egyenként? Vagy azok a háziorvosok, akiknél most van a kártyájuk? Vagy az új orvos?

Ő biztosan nem. A doktornő akkor döbbszött meg, amikor többször is nyomtatékosan fölhívták a figyelmét arra, nehogy hirdetni, reklámozni próbáljon, mert azzal törvényt sért. Nem vállalkozó orvos, nem plasztikai sebész ő, nem magánklinikája van, hanem területi ellátási kötelezettség alapján működő háziorvosi praxisa, tessék ehhez a közfeladathoz méltó módon viszonosulni!

A helyzet az, hogy természetesen semmi sem kötelezi a betegeket arra, hogy menjenek át az új orvoshoz, ő azonban köteles készen állni arra, hogy bármikor jöhetnek hozzá. Készen is áll, gyűlnék is a kártyák – eddig 15 van, miközben egy háziorvosi praxis 1200–1500 kártya alatt nem működik rentábilisan.

Amikor arról kérdeztem a doktornőt, hogy ha tudta, ez így megy, miért vágott bele, azt mondta: azért, mert abban bízott – és bízik továbbra is –, valahogy rendeződni fog a helyzet, végül mégis működni fog a rendszer. Igaza van, mert ebben mi is bízunk. Meglehet, hogy már csak ez a hit működteti, tartja össze a magyar egészségügyet.

Már bányajáradékot is fizet a TXM

Engedélyezték a gáz kitermelését

Megkapta a hosszú távra szóló kitermelési engedélyt a makói gázmedence feltárását végző TXM Kft., ám az igazgató szerint ez csupán egyetlen lépés – elképzelhető, hogy csak évek múlva fognak hozzá a munkához. A kutaknál most nagy teljesítményű gépekkel dolgoznak, és már bányajáradékot is fizetnek – a fúrás során felszabaduló gáz után.

Bár a bányahivatal engedélyezte a napokban a Makó-medencében feltárt szénhidrogén kitermelését, a gázcsapok megnyitására még várni kell – tudtuk meg Szabó Györgytől, a feltárást végző TXM Olaj és Gázkutató Kft. ügyvezetőjétől. A hosszú távra szóló kitermelési engedély ugyanis a szakember szerint elsősorban egy elvi hozzájárulást jelent – legalábbis a négyezer méter mélyen rejtő földgáz kitermelésére hozatalának esetében.

– A mi helyzetünket nem úgy kell elképzelni, mint mondjuk egy kavicsbánya feltárását, ahol a kitermelési engedély azt jelenti: máris indulhatnak a bulldozerek. Még annál is bonyolultabb a helyzet, mint ami az olajfúrások esetén elképzelhető, ahol a sikeres mélyítés eredményeképp azonnal a felszínre tör a szénhidrogén, és kezdődhet is a kitermelés. Az Óföldéák, Makó és Hódmezővásárhely térségében fúrt gázkutak kiaknázása bonyolult és kockázatos beruházás, ráadásul minket még számtalan engedélyeztetési folyamat is köt, kis-millió hozzájárulásra van szükség ahhoz, hogy tényleg hasznát lássuk a befektetett dollármillióknak – fogalmazzott az igazgató.

Megtudtuk: tel-



Lehetséges, hogy még évekig eltart a kitermelés előkészítése Óföldéáknál

Fotó: Karnok Csaba

jesen bizonytalan, hogy mikor nyílnak meg a gázcsapok, még az is elképzelhető, hogy többéves munkára van szükség. A vezető arról sem tudott tájékoztatást adni, hogy az öt, eddig megfúrt kútból melyik van a kitermeléshez legközelebbi állapotban, hiszen számtalan földméllyi mozgás, esemény visszavetheti, vagy akár előre is hozhatja a gáz kitermelésére juttatásának időpontját.

– Ha évekbe is telik még a csapok megnyitása, senki se higgye, hogy tetlenkedünk. A kutak befejezésén húsz ezer lóerős gépek dolgoznak folyamatosan, és szénhidrogén is szabadul fel a munka közben, ez után máris fizetjük a bányajáradékot, ami persze egyelőre elenyésző összeg a tényleges kitermelés után követelt summának – tette hozzá Szabó.

A cég vezetőitől még megtudtuk: Hódmezővásárhely térségében megkezdtek a hatodik kút fúrását, és folyamatosan építik a kitermelőhelyeket összekötő, nagy teljesítményű csővezetékét. A TXM vezetőinek reményei szerint a makói árokban rejtő gázvagyon mennyisége meghaladja az 1500 milliárd köbmétert, ami legalább 100 évre biztosíthatja Magyarországot földgáz-szükségletét.

I. SZ.

Nem volt ellenjelölt, fél óra alatt döntött a Fidesz választmánya

Farkas Sándor a megyei elnök

Farkas Sándort választották a Fidesz Csongrád megyei elnökévé a tegnapi tisztújításon. Az új elnök kiegyensúlyozottságra és az 1998-as eredmények elérésére törekszik. Mandátuma két évre szól.

Farkas Sándort választotta tegnap a Fidesz Csongrád megyei elnökévé a megyei választmány Szegeden. Más jelölt nem volt. Nógrádi Zoltán neve az ülésen felmerült ugyan, de ő már korábban is jelezte: nem vállalja a tisztséget.

A Victor Hugo utcai Fidesz-székházban 17 órakor kezdődött a tisztújítás, 16.30-kor a küldöttek még elhárították arra vonatkozó kérdésünket: ki lesz az elnök. Sejtteni azért lehetett, hogy Farkas Sándort, szentesi országgyűlési képviselőt választják meg, aki 1997 és 2003 között már betöltötte ezt a posztot.

Amíg vártunk, a küldötteket figyeltük: Nógrádi Zoltán, Martonosi György és Nagy Sándor derűsen beszélgetett egymással, egyedül Farkas tűnt kissé gondterheltebbnek. A leköszönő elnök, Lázár János – a posztért ő sem indult – percre pontosan érkezett, Magyar Anna, a megyei közgyűlés elnöke 17.10-kor. Nem késett el.

A szavazáson nem lehettünk ott, 17.20-kor Lázár János így szól: „a sajtó képviselőinek köszönjük, de inkább magunk maradjunk.” Fél óra alatt megválasztották az elnököt, majd kicsivel később az elnökséget. Feszültséget csak a meleg okozott.

Az új elnök az ülés után elmondta: korábbi elnöksége alatt és most is a konszenzusra, a kiegyensúlyozottságra törekszik. A cél, hogy „az új többség erejéért” megmutassák, hogy nemcsak a falvak, a város és a megye, de az ország vezetésére is alkalmasak.

Arra a kérdésre, hogy akkor is indult volna-e, ha Nógrádi Zoltán és Lázár János vállalta a jelölést, elmondta: az ülés előtti egyeztetésen kiderült, ő az, aki a szükséges kiegyensúlyozottságot biztosítani tudja, mert nem tartozik egyik oldalhoz sem. Majd kijavította magát: valójában nem oldalak vannak a szövetségben, hanem többféle politikai áramlat, melyeket ő egy mederben tud tartani.

A párt alapszabálya szerint az elnök



Farkas Sándornak megválasztása után elsőként Gyimesi László szegedi Fidesz-elnök gratulált

Fotó: Karnok Csaba

54 IGEN

Az ülésen 58 küldött volt jelen. Az elnökre 56-an szavaztak, 54-en igennel, egy nemmel. Egy szavazat érvénytelen volt.

mandátuma két évre szól. Ez idő alatt legfontosabb feladatának azt tartja, hogy 2010-re megközelítsék, vagy el is érjék az 1998-as eredményt, amikor mind a hét egyéni körzetben jobboldali jelölt szerzett mandátumot. Farkas szorosabb együttműködést szeretne a jobboldali irányítású települések vezetőivel, és a fideszes irányítású megyei önkormányzattal is.

Az elnök kiemelte: a választmány tagjainak megválasztásakor a területi elv maximálisan érvényesült, így a megye minden választókerülete képvis-

selteti magát a testületben. A megyei választmány tagjai: Adók János (Hódmezővásárhely), Gyimesi László (Szeged), Kohári Nándor (Szeged), Vincze László (Csongrád), Farkas Sándor (Szentes), Havasi Katalin (Hódmezővásárhely), Martonosi György (Makó). Az országos választmány tagjai: Póda Jenő (Szeged) és Bodó Imre (Szeged-Tiszasziget).

G. ZS.

LÁZÁR VÁLASZTÓKERÜLETI ELNÖK MARAD

A Fidesz-MPSZ a tegnapi elnökválasztással egy időben az alábbi közleményt juttatta el lapunkhoz: „A FIDESZ-Magyar Polgári Szövetség vezetése a tisztújító kongresszus után elemezte, értékelte a választókerületi elnökök munkáját is. Ennek eredményeképpen a Szövetség vezetése dr. Lázár János választókerületi elnöki megbízatását 2009-ig meghosszabbította.”